

资讯

二十二冶江苏公司工会举办第一届“苏胜杯”BIM建模大赛

为搭建员工成长成才平台，加快公司数字化人才培养，充分发挥建筑信息模型(BIM)技术在设计、施工、运维中的研发和应用，近日，中国二十二冶集团江苏公司工会举办第一届“苏胜杯”BIM建模大赛。

此次比赛共有20名技术管理者参加，他们通过BIM技术进行建模设计，比赛中，参赛员工们积极投入，充分发挥自己的专业知识和技能，展现出了极高的专业水平和创造力。

此次BIM建模大赛展现了公司工会积极推动员工技能提升和团队协作的努力。中国二十二冶集团江苏公司将不断探索和创新，打造有特色、有影响力的工会活动，为员工提供更多展示自己才华的平台，营造积极进取的企业文化氛围。(龚云)

集思广益 精心布置 优化资源配置

对于建筑施工项目来说，施工总平面图的布置至关重要，施工机械、材料堆场、加工场地、临时道路、临水临电的布置直接影响施工的工效与施工进度。

二十二冶江苏公司针对这一问题，从工程、技术、安全等业务部门抽调有经验的专家成立专家评审小组，由公司的总工程师任评审小组组长。评审专家从建筑物高度、群塔作业的规则、临时道路是否满足车辆行驶要求、塔吊覆盖区域是否有障碍物、是否有覆盖盲区、塔吊与建构筑物之间的联系等方面，全方位无死角进行分析论证，确保塔吊在施工过程乃至拆卸的过程中都能最大工效顺利施工。

二十二冶江苏公司的这一举措，大大提高了施工机械的工效，对降本增效作出了巨大贡献。(任玉荣)

“银发”助力共创美丽家园

浙江省杭州市钱塘区河庄街道东沙湖社区坚持以党建引领，以退休人员为主力组建的“春暖护卫队”，致力于帮助小区行动不便的老年人分类投放生活垃圾、指导小区居民正确区分易腐垃圾和其他垃圾。发挥“银发”力量，鼓励退休老人从身边小事做起，让居民心连心，创造美好居住环境，让垃圾分类常态化成为新风尚。

接下来，河庄街道将持续创新思路开展宣传，做好垃圾分类质量提升工作，不断提高辖区居民垃圾分类知晓率、参与率和投放准确率，共创良好居住环境。(戚丽萍 宣璐杰)

前4月汽车出口同比增长76.5%

今年前4月，我国汽车出口149.4万辆，同比增长76.5%。

近年来，我国汽车出口稳中向好，产品结构持续优化。贸易规模逐步扩大。2021年、2022年汽车出口增量连续两年均在100万辆以上。市场日益多元。前4月，我国汽车出口至204个国家和地区，其中向“一带一路”沿线国家出口136.4亿美元，增长1.2倍，占比45.9%；向发达经济体出口124.1亿美元，增长1.2倍，占比41.8%。新能源汽车贡献重要的增量。前4月，新能源汽车出口占汽车整体出口金额比重提升至42.9%，对汽车出口增长贡献率达51.6%。(罗珊珊)

山西吕梁：

交口街道办联合吕梁天龙救援队开展消防安全应急演练

市场信息报讯 为保障辖区居民安全，提高居民及物业人员的消防安全技能及意识；5月25日，离石区交口街道办联合吕梁天龙救援队在交口社区商业街小区开展消防安全应急演练活动。离石区消防大队、吕梁天龙救援队、社区医院、交口街道办分管领导、交口派出所民警、小区物业代表、社区工作人员等50余人参加演练活动。

上午10时整，消防演练正式开始，浓烟弥漫至窗外，吕梁天龙救援队员迅速到达指定岗位，指挥居民从楼道向室外快速撤离，居民用湿毛巾掩口鼻、低头、弯腰，按照预定的疏散路线有序地撤离到了安全地带，将受伤居民用担架抬到救护车上，并向总指挥汇报情况，同时派出所民警对围观群众进行疏散，在确定所有人员安全撤离后，利用高压水枪对楼层模拟着火点进行扑灭，整个撤离过程用时极短，既行动迅速又有条不紊，达到了演练的预期目标。

活动现场，吕梁天龙救援队员向大家示范灭火器的使用方法以及正确的收纳方式，让大家对常见的消防器材有了更深的了解。在天龙救援队员的指导下，群众实地体验操作灭火器，将现场模拟的小型着火点进行扑灭，深刻了解灭火器使用方式，确保在火灾来临时能快速、高效地使用灭火器救援，最大限度地保障生命安全及财产损失。

最后，消防演练领导组对本次演练进行了总结，对居民在本次演练中能听从指挥、迅速完成安全撤离表示肯定，同时指出了演练中存在的一些问题。

居安思危，才能防患于未然。本次演练提高了群众的安全意识和紧急情况下的逃生能力，提升了社区应对突发事件的处置能力，为建设平安社区奠定了坚实的基础。

(康小军 文/图)



学习产业先进经验 助力推动乡村振兴

5月25日，“夷陵·扶沟·阳信·五台”四地联合青干班学员走进山东滨州邹平市铝业公共服务平台、西王集团产业基地、滨城区中裕集团生产中心以及博兴县京博工业园开展产业调研和观摩学习。各单位能够依托产业优势，紧抓战略机遇转型期，秉持高质量发展理念，在科技产品创新、产业迭代升级方面下真功夫、下大力气，打造了一批具有齐鲁特色的乡村振兴样板，探索了一条由“小作坊”到“大产业”的蝶变之路，对各地发展具有极强的借鉴意义。

以党建引领企业发展。多年来，西王村坚持“党委领导、村企一体、以企管村、共同富裕”的发展模式，大力发展工业经济，培育了西王集团、三星集团两大支柱企业，拥有四家上市公司，成为中国企业上市

第一村。西王村充分发挥村党组织领导核心作用，始终坚持党建引领，建立健全党群组织网络，实现村民服务全覆盖、零距离，全面推进党的建设提升工程，推动党建工作与企业各项中心工作深度融合，引领企业高质量发展。

以实干彰显企业担当。中裕集团作为全国唯一拥有自主育种能力的小麦加工企业，心系民生福祉，以国家需求为园区导向，紧紧围绕“打好种业翻身仗”使命，与开展种源“卡脖子”技术攻关，重点研发适合黄河三角洲种植的优质强筋小麦新品种，将保障国家粮食安全、端牢中国饭碗践行到底。中裕集团能够拓展国际视野，提高全球竞争力，努力向产业链、供应链、要素链、价值链高端攀升，加大步伐“走出去”，以实际行动促进国内国

际双循环。

以创新擘画企业蓝图。京博工业园扎根滨州，立足滨州，打造N1N“校企合作命运共同体”，通过构建产学研价值链，打造具有核心竞争力的技术集成与转化基地，在全国布局孵化服务社会、引领行业、科技创新驱动的新产业项目，让高校人才资源、技术资源实现价值最大化。

当前，在全面推进乡村振兴的进程中，产业振兴是乡村振兴的重中之重，要积极延伸和拓展农业产业链，培育农村产业新业态新模式。作为扎根基层的年轻干部而言，要探索助力乡村振兴的好路子，围绕乡镇实际，投身乡村振兴，为全面推进乡村振兴、加快建设农业强国贡献青春力量。

(郝礼平 刘昕)